

DE LA VIDA MUNICIPAL

En la sesión de ayer en el Ayuntamiento, se volvió a tratar del tan repetido asunto de la Estación Depuradora

Se tomó el acuerdo de trasladar el mercado de ganados al prado de San Sebastián

Anoche se celebró sesión municipal a las siete de la tarde, presidiendo el alcalde don Salustiano del Olmo, y asistiendo los capitulares señores Garrán, Rodríguez Vicario, Casañé, Rodríguez (L.), Gallego, Colmenares, Hernández (S.), Conde, Escobar, Gómez Arroyo, Rico y Peñalba.

El secretario da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada. Seguidamente se aprueba la relación de jornales y facturas de la semana última.

LICENCIAS PARA OBRAS
Vistos los informes favorables de la Comisión respectiva, se concedieron varias licencias para obras.

EXPEDIENTES DEL PERSONAL
El señor secretario procede a dar lectura del informe hecho por el concejal, señor Gallego, que ha actuado como juez en el seguido al músico Alfonso Ramos, en el que propone que le castiguen con 20 días de suspensión de empleo y sueldo. Así se aprueba.

Se da lectura de otro informe presentado por el concejal, señor Rodríguez (L.), que ha actuado como juez en el expediente seguido al sereno Joaquín Hernández, proponiendo se le castigue con un mes de empleo y sueldo.

El señor Rodríguez (L.), hace constar que debía suspenderse de sueldo, pero no de empleo.

El señor Hernández manifiesta que hay un guardia municipal, el señor Guerrero, castigado por falta grave también, y que sin embargo estaba prestando servicio, y quiere saber si este servicio lo presta en las mismas condiciones en que ha de prestarlo el sereno, señor Hernández, ya que no ha de haber diferencias.

El señor Rodríguez (L.), contesta al señor Hernández que ha preguntado al jefe de la Guardia municipal, y le ha dicho que el señor Guerrero está sometido a tratamiento médico, por lo que no puede prestar servicio de calle, habiéndosele destinado para el servicio del interior.

El señor alcalde interviene para decir que la presidencia no tiene preferencia por nadie. El guardia en cuestión está dado de baja por enfermo, y ya que no podía prestar servicio en la calle mostró sus deseos de ser útil en otros servicios.

El señor Hernández dice que de esta manera no se cumplirán los plazos convenientes para que este guardia deje de percibir el sueldo íntegro y pase a cobrar el medio sueldo.

Se refiere a la falta cometida por este guardia municipal en vísperas de Navidad, y dice, después de compararla con la del sereno, que el castigo impuesto a este último le parece excesivo.

El señor alcalde, en vista de esto, propone se rebaje el castigo al sereno, y después de intervenir algunos otros concejales, se acuerda quede reducido el castigo del mencionado sereno a veinte días de suspensión.

LIQUIDACION DE ACERAS DE VARIAS CALLES
Se acuerda, visto el informe favorable del señor arquitecto, hacer la recepción y liquidación de

las cuentas de las aceras de las calles Cardenal Almaraz y Manuel Rivera, que importan las cantidades de 5.297,95 pesetas y 13.835,66, respectivamente.

JORNAL REGULADOR DE LA POBREZA
Visto el informe de la Comisión de Gobierno, se acuerda fijar el jornal medio en seis pesetas.

EL ASUNTO DE LA ESTACION DEPURADORA DEL OTERO
Se lee una solicitud de don Francisco Velasco, interesando se proceda a la recepción definitiva de las obras de filtración y decantación de las aguas potables.

Visto el informe del concejal delegado, señor Gallego, se acuerda que no procede llevar a cabo dicha recepción, y que debe comunicarse a la Casa instaladora que por su cuenta debe realizar las obras necesarias para ponerla en condiciones de recepción.

Se presenta un escrito de la Casa Maluenda en el que se fijan los siguientes puntos:

Primero.—Que la estación funciona normalmente.

Segundo.—Que no ha dado lugar su funcionamiento a queja ninguna.

Tercero.—Que los análisis no se han hecho bien.

Cuarto.—Que los resultados desfavorables han sido debidos a falta de condiciones del personal.

Quinto.—Que se proceda a una nueva prueba y se avise a la Casa con cinco días de anticipación.

El delegado, señor Gallego, informa que no procede su recepción, que está de acuerdo con que se hagan nuevas pruebas, pero que el Ayuntamiento no puede comprometerse con cinco días de anticipación y que debe nombrar la casa un representante para las pruebas.

Después de intervenir varios concejales se acuerda que no procede la recepción hasta que nuevas pruebas no demuestren la bondad del servicio, y que de no hacerlo así la casa rescinda el contrato.

RECURSO DE REPOSICION
Se da lectura al recurso de reposición interpuesto por los empleados del resguardo de Comsumos, contra el acuerdo de este Ayuntamiento que resolvió no haber lugar a confirmarlos en los destinos que se dieron interinamente.

Informa la comisión de gobierno que no procede dicho recurso.

RECLAMACIONES FORMULADAS CONTRA EL PRESUPUESTO
Se da cuenta del informe facilitado por el Excmo. señor delegado de Hacienda sobre las reclamaciones presentadas por los dueños de bares, cafés y hoteles, y en él manifiesta que para imponer los arbitrios que se han fijado es preciso esperar dos años.

Se acuerda abrir un concurso para la impresión del nuevo presupuesto municipal. Igualmente se acuerda abrir concurso-oposición para cubrir algunas plazas de músicos y la plaza de jefe de arbitrios.

Después de hacer algunos señores concejales algunos ruegos

A LOS PROPIETARIOS DE FINCAS RUSTICAS

Con el fin de evacuar todas las consultas que se nos hacen y dar las mayores facilidades a los propietarios de fincas rústicas, esta Federación ha establecido un negociado especial, que funcionará durante el plazo de inscripción, en el cual se revolverán todas las dudas que tengan y se realizarán las operaciones de inscripción y orientación.

Este negociado ha empezado a funcionar, completamente gratuito para todo el público, desde hoy, en las oficinas de la Federación Católico-Agraria, y estará servido por personal técnico y especializado.

Oscar Pérez Solís

UN HUESO DURO DE ROER

“La masa obrera —dice el señor Moles, ex director general de Seguridad, en el primer tomo que ha publicado de sus interesantísimas Memorias—, y en particular las organizaciones integradas por anarquistas, anarcosindicalistas y comunistas, son materia propicia a la revuelta y a la acción, no porque les interese un cambio de régimen “monárquico-burgués”, por otro “republicano-burgués”, sino porque, rotos los lazos que mantienen el estado social actual y sumida la Nación en el caos de la revolución, saben perfectamente lo difícil que sería volver las masas a la disciplina, y como por otra parte, a través de la crisis, sólo las organizaciones obreras habrían ganado en fuerza y prestigio, el momento sería llegado de instaurar un régimen proletario... Realmente, parece mentira que hombres de experiencia y cultura hayan caído en la tentación de ir a buscar el apoyo de la C. N. T., para hacer la revolución: mas, desgraciadamente, es así”.

Así fué. Antes de que los socialistas se decidieran a tomar parte en los preparativos revolucionarios—y sólo se decidieron cuando les pareció que la fruta había madurado lo bastante para con un ligero movimiento hacerla caer del árbol—, los republicanos buscaron y obtuvieron la cooperación de la C. N. T. Necesitaban masas habituadas a batir el cobre —masas que fueran carne de cañón—, y no fiándose gran cosa de las socialistas para el choque violento que había de producirse, pusieron su máxima esperanza en los anarquistas y anarcosindicalistas. Por otra parte, es bien conocida la simpatía con que siempre han mirado nuestros republicanos a esos elementos, quizá porque podían servirles de ayuda para contener o impedir los avances del partido socialista, y bien claramente se han visto las concomitancias de la famosa “izquierda” catalana con la C. N. T.

Para nadie es ya un secreto que los directores del movimiento antimonárquico proveyeron abundantemente de armas a sus gentes—y, por supuesto, a los aliados extremistas— en los meses que precedieron a la caída de la Monarquía, que ellos no esperaban de unas elecciones municipales, sino de una rebelión armada. Y, cuando se proclamó la República, puede decirse que la extrema izquierda estaba armada hasta los dientes. Por si esto no bastara, la benevolencia visible que el Poder republicano ha tenido con ella, incluso después de lo de Figols, pues no hay más que fijarse en que la C. N. T. se ha saltado a la torera siempre que le ha dado la gana la legislación del trabajo votada en las Cortes Constituyentes, sin que por esto se le haya puesto fuera de la legalidad, ha tenido prácticamente la consecuencia de que, mientras se desarmaba a los ciudadanos que no podían ofrecer peligro alguno para el orden social, tuviesen los enemigos de éste muy pocas dificultades para perfeccionar su arsenal de combate y, sobre todo, para destinar a su armamento las considerables cantidades recogidas de una copiosa cotización sindical que quien no viva en el Limbo sabe perfectamente el principal destino que le dan sus administradores.

En estas condiciones, ¿quién que no sea un bardo o un hipócrita, podrá sorprenderse del abundante material de guerra de que ahora han hecho alarde los anarquistas? ¿Quién, tampoco va a sentir extrañeza de que estos elementos, numerosos y bien pertrechados, poseídos además de un entusiasmo revolucionario que las difíciles circunstancias de la actual vida española no han podido menos de acrecentar, ha-

y preguntas de pequeña importancia se levanta la sesión.

VISITAS AL ALCALDE

Al visitar esta mañana al señor alcalde, comunicó a los periodistas que por el señor inspector municipal de Sanidad han sido denunciadas tres viviendas de la Carcavilla, propiedad de don Vicente Gato, don Mariano Antón y doña Angela Pérez, en las que sin reunir ninguna clase de condiciones higiénicas vivían hacinadas varias familias de gitanos, constituyendo un verdadero peligro para la salud pública.

En vista de las denuncias, el señor alcalde ha dado las órdenes oportunas para que sean desahujadas dichas viviendas.

TRASLADO DEL MERCADO DE GANADOS

En virtud de acuerdo adoptado por este Ayuntamiento en sesión de ayer, se hace saber que desde el próximo martes 17 el mercado semanal de ganados se celebrará en el Prado de San Sebastián.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que interpretará la misma el día 15 de Enero de 1933, en la calle Mayor a las doce de la mañana.
“El debut de la Patro”, pasacalle; R. Calleja.
“El amor ronda en Palacio”, pantomima, A. Bretón.
“La mazorca roja”, selección, J. Serrano.
“Y decías que me amabas”, intermedio, D. Giles.
“Sevilla e mi arma”, pasodoble, M. Andrés.

yan querido llevar a sus más radicales consecuencias la revolución de que a cada paso nos hablan, no elementos irresponsables, sino altas representaciones de los partidos que están en el Poder? ¿O es que alguien ha podido incurrir en la simpleza de suponer que los anarquistas y sus afines iban a considerarse satisfechos de la República medio burguesa, medio socialista, de los señores Azaña y Largo Caballero? ¿Ha habido alguna revolución en que la breve luna de miel de la victoria sobre el régimen caído no haya tenido la sucesión de intenciones, a veces afortunadas, como la de los bolcheviques en Rusia, para acentuar el radicalismo del nuevo régimen?

Es así como hay que considerar las causas y la finalidad de la reciente insurrección anarcosindicalista, dejándose de las ridículas leyendas sobre los manejos reaccionarios. Por mucho que detesten a la República algunos elementos de la derecha, es innegable que hay en ellos suficiente discernimiento—además de la enseñanza histórica de recientes revoluciones—para no comprometerse en revueltas cuyo resultado, de triunfar sus directores, sólo podría significar el trágico aplastamiento de los demeritos que desde el campo diametralmente opuesto les hubiesen prestado apoyo. Y esa monserga del dinero facilitado a los anarcosindicalistas por gentes de la derecha, monserga en la que seguramente no creen sus desvergonzados propaladores, pero que la esparcen para embaucar papanatas y no tener que confesar la realidad de que no son solamente los “cavernícolas” quienes están descontentos del actual estado de cosas en España, nada más puede ser creída por quienes desconocen la honda crisis que atraviesan casi todas las grandes fortunas de la España aristocrática y capitalista de hace un par de años.

Lo que pasa es que el extremismo de la izquierda es un hueso duro de roer. Dar la cara a comunistas y anarquistas resulta muchísimo más expuesto que hacer de tragacuras. Meterse con la F. A. I. no es lo mismo que despotricar contra los Jesuitas. Los Nerocetes del corro de alabanzas ministeriales se sienten leones cuando arremeten contra los católicos; pasan a ser gallináceas cuando enfrente de ellos están las gentes de pelo en pecho del Comunismo o de la Anarquía. Quemar un convento es cosa de poco riesgo; asaltar el Sindicato Unico tiene muchos perendengues. Para disimular el miedo a los extremistas de la izquierda, los Tartarines de la Prensa del corro se salen por la petenera de los manejos monárquicos y del dinero reaccionario. Ellos saben muy bien que mienten como bellacos; pero la guapeza de que hacen alarde para aplaudir la pedrea a un centro de las derechas o el encarcelamiento de un cura que “ha predicado contra el régimen”, ¿cómo van a emplearla con los peligrosos militantes de la “Star” y de la bomba? El hueso es muy duro de roer.

Lo triste es que, mientras se pretende escamotear los verdaderos peligros para la República que bien se está viendo por dónde llegan, continúe el empeño de alejar de ella, de acoger, de aplastar, a elementos nada subversivos, de temperamento esencialmente conservador, que podrían ser útiles en la conservación del régimen republicano si los paladines de éste no tuvieran la insensatez de herirles, no ya en sus intereses materiales, sino en lo más sagrado de sus sentimientos. Como hace veinte siglos, hay quienes prefieren Barrabás a Jesús

Oscar PEREZ SOLIS

(Prohibida la reproducción)

AMOR Y CARIDAD

Con extraordinaria brillantez se ha celebrado en el aristocrático Colegio del Santo Angel, tan dignamente dirigido por la Reverenda Madre Asunción Junquera, la solemne distribución de premios a más de cien educandas. Lector amable: me dirás que dicho espectáculo carece de interés... ¡Hay tantas distribuciones de premios! Pero antes de que me lo digas, me adelanto yo, con mi pobre pluma y buena voluntad para, adentrándome en el campo anchuroso y feraz de la caridad cristiana, hacerte sentir y pensar, en lo que vale y en lo que representa una distribución de premios, una sola; la que hoy me ocupa, la que como en años anteriores ha organizado la Asociación Antoniana de Antiguas Alumnas, integrada por el más brillante elenco de distinguidas señoritas que con la aguja del cariño y el hilo del amor, confeccionan las preñadas de caridad... Las manos aristocráticas parecen más lindas al posarse sobre el oro, incienso y mirra en que quisieran se convirtiesen el pan, el saquito merendil y la prenda confeccionada con tanto amor por ellas.

¿Te va interesando, lector?... Sigue leyendo; vamos a introducirnos en el salón donde se verifica este acto. ¿Ves? Risas, jolgorio, fastuosidad, brillantez. ¿Qué más?... Aleto de tocas blancas, encuadrando virginales rostros donde se observa, quizá, una leve preocupación del momento; pero, a pesar de todo, plena confianza en Dios. Sigue mirando... Lirias mufequitas, capulitos en flor, esperan con ilusión grande que su nombre resuene en la sala y entre ellas, como queriendo ahogar sus tiempos de colegialas, se ve un planchete de encantadoras muchachas palatinas, pleróticas de vida, de belleza desbordante, de simpatía a montones... Pero silencio; callad; que por algo repiquea la campanilla monil. Es que empieza el acto.

Una bella muchachita, Teresita Polanco, lee con emocional sentimiento, una salutación a las niñas de hoy, mujercitas del mañana. Un aplauso nutrido ahoga sus últimas palabras.

A continuación, la Presidenta de la Asociación, señorita María Moro y Vicepresidenta señorita Petra Polanco, ayudadas por las demás damas de la Junta y otras distinguidas señoritas, proceden a la distribución de premios.

Cada niña se adelanta sonriente, emocionada y estas damas con sencillez encantadora, van depositando el oro, incienso y mirra, de que te hablé antes, lector amable. ¿Te interesa y emocionas?... Lo esperaba. El pan está costado por doña Margarita Zuazagotia, la merienda por María Moro y esa muchachita que con habilidades de prestidigitadora ilustre ve sacando de los bolsillos bufandas... y muchas cosas más, es Rosario Zarzosa principal contribuyente... ¿Ves como lo hace? Mil veces mejor que ese famoso FU MAN CHU... Este, sacaba, de la nada, algo y esta simpática muchachita empieza a sacar “sin trucos”, el oro, y lo convierte con su “arte cristiano” en prendas para las niñas...

Ya va a terminar el acto y un sacerdote se adelanta para hablar; sus palabras que respiran “Amor y Caridad” son el broche de oro de este simpática fiesta de distribución de premios en el Colegio de las Angélicas, tan popular, como exquisito. Todos nos reunimos después en la capilla y este es el más solemne momento. La Reserva, dando la Bendición con el Santísimo, cuando en alto la Santa Custodia, solo se oye el manso y religioso arrullo del harmonium... nuestros labios musitan una plegaria a nuestro Dios presente en esa Hostia, Santa Hostia Inmaculada... plegaria envuelta en una oración: Gloria a Dios en las alturas y Paz... paz a los hombres de buena voluntad.

Luis CAVANILLAS

SUCESOS

TANGUISTAS DENUNCIADAS
Por promover escándalo en un establecimiento de bebidas han sido denunciadas las tanguistas María Luisa Garot, Aurora Zapatero González y María Juana Hernández.

DETENCION DE UN SOSPECHOSO

La policía de esta capital ha detenido por indocumentado y sospechoso a Daniel Gómez Palarés, de 34 años, natural de Albacete, sin domicilio.

Sobre este sujeto hay antece dentes nada recomendables en la Comisaría de Vigilancia.

Ingresó en la cárcel a sufrir arresto gubernativo.

FALSA ALARMA

En la madrugada de hoy se produjo una falsa alarma en la calle de Pamaderas, esquina a la Mayor, por creerse que unos ladrones habían entrado en el comercio o domicilio del vecino don Mariano García.

Se presentaron agentes de Vigilancia y guardias de Seguridad, practicando un minucioso reconocimiento, sin resultado alguno, pues no se ha visto a ningún desconocido.

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los camaradas de la Posta Palentina, que el día 21 de los corrientes, a las ocho de la noche se celebrará Asamblea en la villa de Carrión de los Condes, a fin de constituir el Comité provincial de Carteros Rurales y peatonales.

Se ruega asista todo el que pueda.

Isidro Vitores

Cartero Urbano

APARATOS DE RADIO

Lo mejor del día, 850 pesetas. No gaste más. Fonógrafos, discos Bazar “EL GALLO”

Consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SARA-CIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, núm. 4 (Casa de Mantilla). Valladolid.

DE GRAN INTERES PARA LOS PROPIETARIOS DE FINCAS RUSTICAS

EL DIA DE PALENCIA ha editado una hoja con el texto legal de la Reforma Agraria y unas amplias aclaraciones y comentarios a las distintas bases que facilitan de manera extraordinaria su inteligencia.

Igualmente ha efectuado una gran tirada de modelos para hacer las inscripciones de fincas rústicas, lo que le permite venderlas a precios económicos.

Cada pliego, con modelos para inscribir SEIS fincas, y UN ejemplar de NORMAS DE APLICACION DE LA REFORMA 0'40 pesetas.

Cada pliego CENTRAL (tripas), con modelos para hacer OCHO inscripciones más, 0'20 pesetas.

SÓLO NORMAS DE APLICACION (sin pliegos), el ejemplar, 0,25.

Para enviar ejemplares por correo, es condición precisa que manden el importe de los que pidan, más 0,40 pesetas por cada doce ejemplares (o fracción).

También se pueden enviar a las demás provincias y pueblos a REEMBOLSO, pero en este caso se cargarán por gastos de Correos, 0'80 pesetas por cada CUARENTA ejemplares (o fracción).

Dirijanse a EL DIA DE PALENCIA

APARTADO 34

TRIBUNALES NEGROLOGIA

SEÑALAMIENTO

Para el lunes a las doce de la mañana está señalado el juicio procedente del Juzgado de Instrucción de Frechilla por el delito de lesiones, contra Natalio Saldaña y tres más.

Abogados, Sres. Peñalba y Buil. Procuradores, señores Celada y García.

NECROLOGIA

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Higinia Aguado Sierra, ocurrido en Villalaco, a los 77 años de edad.

Reiteramos a su familia la expresión de nuestro pésame.



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SENORA

DOÑA HIGINIA AGUADO SIERRA

que falleció en Villalaco el 15 de Enero de 1932
A LOS 77 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su afijida hija doña Asela Gutiérrez Aguado; hijo político don Gregorio Martín Martín; sobrinos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan encomienden a Dios el alma de la finada y hagan la caridad de asistir a los funerales que se celebrarán el lunes, día 16, a las nueve de la mañana en la iglesia parroquial de este pueblo, por cuyos actos de piedad cristiana les vivirán reconocidos.

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis concede indulgencias en la forma acostumbrada.

POR LA PROVINCIA

Autillo de Campos

DE VIAJE
Después de pasar las vacaciones en unión de sus familiares...

A Palencia, las señoritas Badora, Juanita y Petra Pérez...

EL CORRESPONSAL
Hemos tenido el gusto de saludar a las distinguidas...

Santillana de Campos

DE SOCIEDAD
Hemos tenido el gusto de saludar a las distinguidas...

DE Venta de Baños, a la agraciada señorita Marcelina Alonso...

—Ha salido para Palencia a perfeccionarse en corte y confección...

Que su estancia en la capital le sea grata.

EL CORRESPONSAL
12 enero 1933.

Arroyo

LA FIESTA DE SAN JULIAN
Con alegría inmensa se ha celebrado el día 7 de los corrientes...

Los actos religiosos se celebraron con gran solemnidad y entusiasmo...

EL CORRESPONSAL

Villalón

DIA DE REYES
Con la solemnidad debida se ha celebrado este año la fiesta de la "Epifanía del Señor".

A las diez de la mañana, las campanas nos invitaban a oír la Santa Misa.

La celebró el sacerdote de la parroquia, cantaba por el sacristán de la misma...

Después de la Misa, nuestro sacerdote, con el fin de conmemorar la festividad de Reyes...

unió a todos los niños de ambos sexos para distribuirles el correspondiente aginaldo...

Para dar más realce a la fiesta, los quintos del actual reemplazo...

MEJORADO
Se encuentra bastante mejorado de su larga enfermedad...

EL CORRESPONSAL
Enero 1933.

Aguliar de Campó

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO
El movimiento demográfico del pasado año 1932 es como sigue:

Nacimientos: 31 varones y 34 hembras. Total, 65.

Defunciones: 43, de los cuales 18 párvulos.

Matrimonios: 23.

Hemos de advertir que son las mismas y están en todo conforme...

LA NIEVE

Ha vuelto a hacer otra vez acto de presencia la blanca nieve...

La patata sigue cotizándose a 1'50 los 11 kilos...

M. M. Q. V.

Los mercados castellanos

CARRION DE LOS CONDES
Trigo, a 18 pesetas fanega. Centeno, a 14. Cebada, a 8,50.

Huevos, a 2,50 docena. Tendencia del mercado, flojo, a la baja.

PAREDES DE NAVA
Precios que han regido en el mercado de hoy, 12 de enero de 1933:

Trigo (sin operaciones). Centeno, a 17 pesetas fanega. Cebada, a 8,50.

Los trabajos para este concurso han de ser presentados antes de las doce de la mañana...

PRIMERA
Las monografías que se presenten al Concurso han de ser originales e inéditas...

SEGUNDA
Cada monografía se encabezará con un lema...

TERCERA
Los trabajos se remitirán al Excmo. señor presidente del Patronato...

CUARTA
Además del premio en metálico, recibirá el autor 100 ejemplares de su obra...

QUINTA
El Patronato publicará el fallo el día 31 de diciembre del año del Concurso...

SEXTA
Las obras premiadas quedarán de propiedad de la Fundación...

Fundación del Premio Marvá

CONCURSOS PARA 1933 Y 1934
El Patronato de esta Fundación...

Los trabajos para este concurso han de ser presentados antes de las doce de la mañana...

PRIMERA
Las monografías que se presenten al Concurso han de ser originales e inéditas...

SEGUNDA
Cada monografía se encabezará con un lema...

TERCERA
Los trabajos se remitirán al Excmo. señor presidente del Patronato...

CUARTA
Además del premio en metálico, recibirá el autor 100 ejemplares de su obra...

QUINTA
El Patronato publicará el fallo el día 31 de diciembre del año del Concurso...

SEXTA
Las obras premiadas quedarán de propiedad de la Fundación...

PUBLICACIONES

LA HORMIGA DE ORO
Entre los aniversarios y conmemoraciones que tendrán lugar en el presente año...

Hemos recibido el número 1 (Año I) de la prestigiosa revista La Hormiga de Oro...

PRIMERA
Las monografías que se presenten al Concurso han de ser originales e inéditas...

SEGUNDA
Cada monografía se encabezará con un lema...

TERCERA
Los trabajos se remitirán al Excmo. señor presidente del Patronato...

CUARTA
Además del premio en metálico, recibirá el autor 100 ejemplares de su obra...

QUINTA
El Patronato publicará el fallo el día 31 de diciembre del año del Concurso...

SEXTA
Las obras premiadas quedarán de propiedad de la Fundación...

POR LA REGION

León

FRIO INTENSO
En la tarde de ayer descendió el termómetro extraordinariamente y cayeron algunas chispas de nieve.

Salamanca
EL NUEVO GOBERNADOR
Procedente de Madrid, ha llegado el nuevo gobernador don José María Frieria.

Zamora

LOS TIMOS DE FERIA
A la primera hora de la tarde se presentó en la Comisaría de nuestra capital el vecino de Belver de los Montes...

Hemos recibido el número 1 (Año I) de la prestigiosa revista La Hormiga de Oro...

PRIMERA
Las monografías que se presenten al Concurso han de ser originales e inéditas...

SEGUNDA
Cada monografía se encabezará con un lema...

TERCERA
Los trabajos se remitirán al Excmo. señor presidente del Patronato...

CUARTA
Además del premio en metálico, recibirá el autor 100 ejemplares de su obra...

QUINTA
El Patronato publicará el fallo el día 31 de diciembre del año del Concurso...

SEXTA
Las obras premiadas quedarán de propiedad de la Fundación...

propicia, perdiendo 150 pesetas producto del jornal del mes. Ante la visión de su hogar...

Después consiguió ganar a naído la orilla, siendo presentado por una guardia municipal en la Comisaría de Vigilancia...

Santander
ROBO EN UNA FARMACIA
En la farmacia que el señor Ramos posee en Campogiro...

Burgos
UN INCENDIO
Ayer mañana, a las cinco, se declaró un violento incendio en la residencia de Padres Jesuitas...

Grandes existencias de toda clase de Maderas en los Almacenes de

José María de la Sierra OSORNO, CARRION, AGUILAR

Se compran chopos
Don Angel Huidobro, de Mave, vende tablón, tabla, tablillo y machihembrado...

GASA EIROA
Primera Especial en OPTICA
Se ejecutan con exactitud las Recetas ópticas...

Construtores, Carpinteros
Recomendamos comprar sus maderas en el almacén de Pedro Manuel Gil...

URALITA, S. A.
MATERIALES DE CONSTRUCCION
Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducciones ordinarias...

14 PESETAS
corte de abrigo
de tres metros

PAÑOS ABRIGOS
PRECIOS REDUCIDISIMOS

RETALES
EL SIGLO XX

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"
Guidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

JABON CHIMBO
El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado

ESTUFAS, Cocinas tipo Bilbao, Braseros, Cristal, Bombas para riegos, Mangas para trasiegos, compre usted en la
Ferreteria de VENERANDO ARIAS
Calle Mayor, 14, Palencia.—(Frente a la Federación)

RELOJES
JOYAS
ARTICULOS DE PLATA
CASA SALAMANCA
Mayor Principal, 53
PALENCIA

PARA 1933
Agendas de bufete, Almanagues Bailly-Bailliere, Agendas y carnets de bolsillo...

CIENZA - OPTICO
MAYOR. 108.—PALENCIA
de propiedad de la Fundación. Las que no lo hayan sido se devolverán a quien lo solicite...

RECOMENDAMOS
Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA"...

VIDA RELIGIOSA

S. I. CATEDRAL
Día 15 de Enero: Dominica II de Epifanía. Publicación de la Santa Bula.

Desde las seis y media hasta las ocho y media, Misas rezadas de media en media hora, con lectura y explicación del Santo Evangelio.

A las diez, Publicación de la Santa Bula, con procesión, este año solamente por el interior de la S. Iglesia, y seguidamente Misa Conventual, predicando el Reverendo Padre Secundino Martín, Dominico.

A las doce y media, Misa rezada en el altar del Trascoro, explicando el Santo Evangelio el M. I. Sr. Penitenciario.

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA Y SANTA TERESA DE JESUS

Celebrarán sus cultos mensuales mañana, tercer domingo de mes, en la iglesia de San Francisco.

Misas de Comunión a las seis y media y ocho.

El Ejercicio de la tarde, a las seis y media.

EN SANTA MARINA

Ultimo día del solemne novenario en honor de la Sagrada Familia. A las ocho, Misa de Comunión; a las diez, Misa solemne con sermón. Por la tarde, a las seis, el ejercicio en la misma forma que en los días anteriores, más la consagración de las familias a la Sagrada Familia. Frenciará el R. P. Angel Gómez, O. P.

EN SAN PABLO

Mañana, tercer domingo de mes, habrá Misas a las seis y media, siete y media, ocho, ocho y media y nueve. A las ocho Misa de Comunión general para la V. O. T.

Por la tarde a las seis, Ejercicio con Exposición, Rosario, Plática y Procesión con el Santísimo

EN NTRA. SRA. DE LA CALLE

Mañana domingo habrá misas desde las seis y media a once y media, o sea cada media hora.

Igualmente la Asociación de la V. O. T. del Carmen celebra sus cultos mensuales.

Por la mañana Misa de Comunión general a las ocho, y por la tarde a las siete, exposición de S. D. M., Rosario, ejercicio, plática y reserva, terminando con la bendición y la procesión según costumbre.

Todos los días a las doce habrá catequesis para los niños; se ruega a los padres marquen a sus hijos para recibir la Santa Doctrina.

SAN LAZARO

Ultimo día de la novena en honor de la Sagrada Familia.

Habrá misas rezadas de siete a nueve y media, siendo a las ocho y media la de Comunión general.

A las diez y media Misa solemne con sermón por el Reverendo señor cura Párroco.

Los cultos de la tarde darán comienzo a las siete, y predicará el M. I. Sr. Magistral.

JUVENTUD ANTONIANA

Mañana, día 15, celebra sus cultos mensuales esta asociación.

Por la mañana a las ocho y media mica de Comunión en la I. Con. de Sta. Clara; a las doce siguiendo la tradicional costumbre se repartirán ropas a los niños del Hospital y por la tarde velada teatral, poniéndose en escena "La tienda de Don Sancho" y el "Catequístico de Anatomía".

La Junta general se celebrará el día 22 a las diez y media de la mañana.

Vida deportiva

Empezará mañana el campeonato de Clubs no federados

Mañana domingo se inaugurará en nuestra capital el campeonato de fútbol de clubs no federados.

Como se sabe por el Calendario que días atrás publicamos en estas columnas, mañana domingo corresponde jugar al Español y al Batallón Ciclista.

Partido éste interesantísimo, y en que ambos teams han de poner todos sus entusiasmos para vencer, ya que es sabido que en estos torneos el que sale "palante" tiene mucho adelantado, ya que gana en moral y en puntos, que es lo que se precisa para ser campeón.

El encuentro empezará a las tres en punto de la tarde, y parece que habrá mucha concurrencia, por lo reducido de los precios y por la curiosidad que hay entre la afición para presenciar este campeonato.

Homenaje a un periodista

Mañana domingo se celebrará en Salamanca un cordial acto de homenaje al batallador periodista, redactor de "La Gaceta Regional" de dicha capital, don Francisco Bravo, acordado por la Asociación de la Prensa, de Palencia, Valladolid, Zamora y Salamanca, como premio a sus constantes desvelos por la dignificación de la clase periodística y las mejoras sociales conseguidas merced a sus trabajos.

En representación de la Prensa local—iniiciadora del homenaje—han salido esta tarde para la capital salmantina nuestros compañeros en la Prensa, señores Cubillo y Bleye, presidente y secretario, respectivamente, de la A. de la P.

El homenaje consistirá en la entrega de un pergamino, que ha sido pintado por el laureado y joven artista palentino Esteban Abril. Se trata de un trabajo originalísimo, admirablemente concebido y ejecutado por el notabilísimo artista, que le acredita una vez más como dibujante de extraordinarias cualidades.

Dicha obra de arte será entregada al señor Bravo en un almuerzo de confraternidad periodística, que se celebrará en uno de los hoteles de Salamanca, y en el que se reunirán las representaciones de las diferentes Asociaciones adheridas a tan merecido homenaje.

Laxante doctor Sábado
ES EL MEJOR PURGANTE
Cajita de seis dosis, 40 Cts.
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Luis Martín Gromaz
Médico de la Armada
Especialista en Garganta,
Nariz y Oídos
Patio Casiano

José Villanueva Sagredo
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan)
PALENCIA

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

ESTA MAÑANA SE HA CELEBRADO EN CADIZ EL ENTIERRO DEL SARGENTO DE LA GUARDIA CIVIL MUERTO POR LOS REBELDES DE CASAS VIEJAS

Los pasajeros de un barco francés llegado a Las Palmas, han dicho que los evadidos de Villa Cisneros han desembarcado a 40 millas de San Luis de Senegal, no habiéndose confirmado la noticia

VISITAS AL MINISTRO DE ESTADO

MADRID.—El ministro de Estado fué visitado esta mañana por los señores López Ferrer y Serrat, embajadores entrante y saliente, respectivamente, de España en Cuba.

TRANQUILIDAD COMPLETA

MADRID.—El secretario del ministro de la Gobernación comunicó hoy a los periodistas, por encargo del señor Casares Quiroga, que reinaba tranquilidad completa en toda España.

FIRMA DE DECRETOS POR EL PRESIDENTE

MADRID.—El jefe del Gobierno recibió esta mañana la visita del presidente del Tribunal Supremo y del general Carpintero. Después de estas visitas se trasladó al Palacio Presidencial para someter a la firma del jefe de Estado varios decretos.

AUN NO HAY NOTICIAS DE LOS EVADIDOS DE VILLA CISNEROS

MADRID.—En la Dirección General de Marruecos y Colonias han manifestado esta mañana a los periodistas que se carecía en absoluto de noticia alguna relacionada con los evadidos en Villa Cisneros.

Un reportero hizo notar al director general de Colonias que un periódico publicaba una noticia, según la cual, los evadidos habían llegado sin novedad alguna a Bogaund, y entonces con testó el director que esa noticia no había tenido confirmación alguna.

DETENCION DE SEIS SOLDADOS, POR CRETRSELES COMPLICES DE LOS PASADOS SUCESOS

BARCELONA.—Se ha detenido en Montjuich a seis soldados a quienes se cree complicados en los sucesos anarcosindicalistas de los pasados días.

La Guardia civil ha continuado realizando registros y se han practicado varias detenciones, por encontrar armas cuyos poseedores no sabían justificar su procedencia, además de carecer de licencia para poseerlas.

LA ACTUACION DEL JUZGADO

BARCELONA.—El Juzgado que entiende en el sumario por los sucesos últimos ha empezado a tomar declaraciones a los 32 detenidos que han sido puestos a su disposición.

El juez ha recibido la visita del señor Samblancat, diputado a Cortes.

PARA PONER EN VIGOR EL DECRETO DE INTENSIFICACION DE CULTIVOS

MADRID.—Han salido para la provincia de Cáceres una comisión de ingenieros agrónomos, al objeto de incautarse inmediatamente de las fincas que pertenecían a la extinguida nobleza y para poner en vigor el Decreto sobre intensificación de cultivos.

TRANQUILIDAD COMPLETA EN SEVILLA

SEVILLA.—En esta capital la tranquilidad en el día de hoy ha sido completa.

En Utrera se ha solucionado la huelga.

Se solicitó permiso para celebrar una manifestación al objeto de protestar de las últimas detenciones, pero no ha sido autorizada.

Hoy se practicó un nuevo registro en los locales de la C. N. T. y se han encontrado documentos relacionados con el último movimiento revolucionario.

Ha sido detenidos los leaders de la C. N. T., Vidal Mendiola, José Oliveira y Manuel Soto.

También se ha detenido a un súbdito alemán que intentaba huir embarcándose en Málaga con dirección a su país.

La Policía se ha incautado hoy de todos los números que han llegado de los periódicos "Mundo Obrero" y "C. N. T."

El juez especial que entiende en el sumario por lo sucedido en La Rinconada ha dictado auto de procesamiento y prisión contra 42 detenidos. Todos ellos han sido conducidos a la cárcel de Sevilla.

SE INTENTA QUEMAR UNA IGLESIA Y EL PUEBLO QUIERE LINCHAR A LOS INCENDIARIOS

SEVILLA.—Esta madrugada volvióse a intentar quemar la iglesia del pueblo Arahal, rociando las puertas con gasolina.

El vecindario apercibióse a tiempo del intento y logró extinguir el fuego.

La Benemerita detuvo a varios de los incendiarios, que el pueblo intentó linchar, evitando la fuerza.

Después se formó una gran manifestación, en la que tomó parte la mayoría del pueblo, para protestar de estos intentos criminales.

EL TENIENTE DE ASALTO QUE FUE A "CASA BLANCA", PROCESADO

SEVILLA.—El juez que entiende en el sumario por los sucesos del 10 de agosto ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el teniente de Asalto don José Caralero, el cual iba al mando de los guardias a "Casa Blanca" el día 10 de agosto, cuando se refugió en dicha finca el general Sanjurjo.

También ha dispuesto dicho juez que el teniente coronel de la Benemerita, don Jesús Bauza, pase al Hospital militar en calidad de detenido.

ENTIERRO DE UN SARGENTO MUERTO POR LOS REVOLTOSOS

CADIZ.—Esta mañana se ha celebrado el entierro del sargento de la Guardia civil muerto por los revoltosos en Casas Viejas, don Manuel García Flores.

El féretro fué sacado del hospital a hombros de cuatro compañeros del finado. Detrás del cadáver seguía una carroza repleta de coronas que le iban dedicado las distintas Armas del Ejército, autoridades y particulares.

Seguía el Clero parroquial y después la presidencia del duelo, en la que figuraban el gobernador civil y autoridades locales y provinciales.

Desde los balcones del itinerario fué presenciado el paso fúnebre por multitud de personas.

El entierro ha constituido una emocionante manifestación de duelo, y la mayoría de los que acompañaban al cadáver siguieron hasta el Cementerio.

Después de recibir sepultura, el Padre Goded rezó un responso por el alma del infortunado García Flores.

El gobernador civil, a conti-

nuación, leyó unas cuartillas en las que se elogiaba la labor realizada por el finado, a las que con testó el hermano del difunto con breves frases de emocionante agradecimiento.

Terminó el acto dándose vivas a la República.

EL JUEZ ESPECIAL PARA LOS SUCESOS DE CASAS VIEJAS

CADIZ.—Ha sido nombrado juez especial para el sumario abierto por los sucesos de Casas Viejas, el capitán de Artillería y abogado, don Julio Ramos Hermoso.

UN ASESINATO EN PONTEVEDRA

PONTEVEDRA.—Cerca de Camanzo y cuando regresaba a dicho pueblo el vecino del mismo, José Quintana, le salieron al paso José Rodríguez, Ramón Barral y la esposa de éste último.

Rodríguez hizo un disparo de escopeta contra Quintana, cayendo éste al suelo, en cuyo momento se abalanzó sobre él y le causó diversas heridas con una horca.

A los gritos del herido acudieron varios vecinos, que trasladaron al infortunado Quintana a su domicilio, donde dejó de existir dos horas después.

Los asesinos han sido detenidos.

PLANTE DE PRESOS EN LA CARCEL DE CORDOBA

CORDOBA.—Hoy se ha sabido que ayer hubo en esta cárcel un plante de presos, los cuales se negaron a comer la ración que se les dió, obediendo las órdenes que a tal efecto les habían dado los cabecillas que se encuentran en dicha cárcel a consecuencia de los últimos sucesos.

Los reclusos dedicaronse a destruir el mobiliaje, y la Guardia civil tuvo que entrar en el interior del penal para restablecer el orden. Pero los presos les recibieron soliviantados y la Benemerita tuvo que hacer hasta 35 disparos, resultando heridos de bala Miguel Dorado e Indalecio García García.

EN VALENCIA EXPLOTAN PETARDOS

VALENCIA.—Anoche hicieron explosión tres bombas, una de ellas en las cercanías de la estación de tranvías, la otra en el Juzgado Municipal y la tercera en una tienda de la calle Lauria. A consecuencia de esta última explosión resultó un herido leve. Las otras dos bombas sólo produjeron desperfectos materiales.

LOS EVADIDOS DE VILLA CISNEROS DESEMBARCAN

LAS PALMAS.—Ha fondeado en este puerto el buque francés "Djenn", en el que venían unos pasajeros que han asegurado que los miércoles, a su llegada a Dakar les enteraron de que los evadidos de Villa Cisneros habían desembarcado en el puerto de San Luis de Senegal.

Esta información no ha sido confirmada, y hay que acogerla con toda clase de reservas.

La feria muestrario de GOBIERNO CIVIL Valencia

Una de las razones que justifican el interés que a las Casas productoras inspira la Feria Muestrario de Valencia—tanto más notable en estos últimos años, en que se acentúa en todo el mundo la crisis comercial—es la baratura de sus tarifas. Si se comparan con las de cualquier otra manifestación análoga, se advertirá en seguida una enorme diferencia. Y esto no tiene ninguna relación directa con la importancia mayor o menor de la Feria, sino que es el resultante lógico de su regimen administrativo.

Declarada oficial y patrocinada por el Estado, coadyuvando a su sostenimiento la Diputación y el Ayuntamiento, la Cámara de Comercio, la Cámara Agrícola, el Colegio de Agentes Comerciales, la Federación Industrial y Mercantil de Valencia, y otras entidades, dispone de recursos naturales y propios para los más importantes gastos de organización, y puede ofrecer los locales en condiciones excepcionales, posibilitando así la concurrencia con ventajas económicas considerables sobre cualquier otra Feria.

Así, en la Feria Muestrario Internacional de Valencia, puede disponerse con un gasto insignificante, de un departamento independiente de doce metros cuadrados, con un frente de cuatro metros, como de otros locales de condiciones diferentes, según la índole de las instalaciones. Y siempre—repetámoslo así—con una economía extraordinaria sobre cualquier otra manifestación análoga de Europa. Además se ha de tener en cuenta que los socios numerarios de la institución, quienes contribuyen con sus cuotas a los gastos de la misma, disfrutan del 50 por 100 de reducción sobre los precios de la tarifa general.

Una institución cimentada sobre bases tan ventajosas para las Casas productoras, y que lejos de buscar utilidades laborales al servicio exclusivo del comercio y de la producción, no es de extrañar que atraiga la concurrencia de todo industrial que posea cierto sentido práctico, el que naturalmente ha de incluirle al aprovechamiento de las ventajas que ofrece este mercado internacional de España.

Continuando el Ciclo de conferencias organizado por la Dirección general de Ganadería e Industrias Pecuarias, los próximos días 15 y miércoles día 18 del actual, las conferencias versarán sobre el tema "Agricultura y Cunicultura prácticas" y estarán a cargo de don Santiago Tapias Martín, dando comienzo a las siete y media de la tarde.

A continuación de la del día 15, se contestará las consultas que se hayan formulado sobre asuntos de carácter general.

Palencia 14 de Enero de 1933
El Inspector provincial.—F. NUNEZ.

De interés para los ganaderos

CONFERENCIAS RADIADAS SOBRE GANADERIA, SUS PRODUCCIONES, SUS INDUSTRIAS Y SU HIGIENE

Continuando el Ciclo de conferencias organizado por la Dirección general de Ganadería e Industrias Pecuarias, los próximos días 15 y miércoles día 18 del actual, las conferencias versarán sobre el tema "Agricultura y Cunicultura prácticas" y estarán a cargo de don Santiago Tapias Martín, dando comienzo a las siete y media de la tarde.

DEL INSTITUTO

Hablando el señor Puig y Esperter de su visita al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza dijo que próximamente se publicará, proponiéndose dirigirla, palabra a los escolares.

PERMISO DENEGADO

El señor gobernador ha denegado el permiso que solicitaba elementos de la C. N. T., para celebrar dos reuniones, una en capital y otra en Grijota.

A. PASCUAL HIGELM

del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid)
Cirujano del Hospital de Palencia
RAYOS X, Electroterapia, Rayos Ultravioleta
Mayor Pral., 28, 2.º
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6
SANATORIO. Consulta en Valladolid, miércoles y domingos

YAGÜES GARCIA

OCULISTA
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5
Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6
Mayor Pral., 64 1.º-Palencia

Eustaquio Fernández Merino
MEDICO-ODONTOLOGO
ha fijado su residencia en Carrion de los Condes, donde pasará consulta diaria de Medicina general y enfermedades de la boca y dientes

U. Román Baquerín
el Instituto Rubio de Madrid
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo



Una brillante fiesta en las Aangelinas, constituyó el reparto de obsequios a las niñas que asisten a las clases gratuitas, entregados de manos de las antiguas alumnas (Foto Guzmán de REGO)



Las niñas recogiendo su regalo en la mesa de la presidencia, consistente en viandas y prendas de vestir, confeccionadas con gran esmero por distinguidas señoras de nuestra capital (Foto Guzmán de REGO)